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Роль ігрової діяльності у процесі виховання молодших школярів 

Попова Вікторія 

Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент С.О. Лавренко 

 

Ігрова діяльність завжди відігравала провідну роль у процесах 

становлення і розвитку особистості. Завдяки грі діти набувають досвіду 

взаємодії з однолітками, вивчають можливості вибору стратегії комунікації та 

спостерігають за реакціями інших. У процесі гри дитина розвиває увагу, 

пам’ять, уяву, логіку, загартовує себе фізично. Саме під час ігрової діяльності 

найпродуктивніше розвивається мовлення дошкільників та молодших 

школярів, бо це природний процес, у якому аналіз і синтез мовленнєвих 

компонентів проходить гармонійно, а більшість лексики засвоюється шляхом 

наслідування. Ігрова діяльність значно підвищує ефективність навчально-

пізнавальних процесів, оскільки в живому і змагальному характері будь-якої 

гри закладено потенційно велику позитивну мотивацію до першості, виграшу, 

кращого і швидкого виконання завдання. 

Незаперечним є і той факт, що досвід, набутий під час гри 

трансформується, опрацьовується учнем і переходить на якісно новий рівень, 

на базі якого формуються потрібні компетентності. Важливим аспектом ігрової 

діяльності є засвоєння і проживання різних ролей: організатора, модератора, 

фасилітатора чи виконавця. Саме у процесі гри формуються лідерські якості чи 

виконавські здібності, за таких умов дитина звикає до правил, навчається 

вибирати різні варіанти, порівнюючи можливості й результати, тренує 

витримку, силу волі, мобілізує свої резерви. 

Ігрова діяльність виступає важливим складником виховного процесу, 

оскільки під час гри вирішуються складні завдання виховного характеру – 

дотримання правил, етична поведінка відносно партнерів, чесність у досягненні 

результатів. Рольові ігри навчають молодших школярів вибудовувати 

продуктивні комунікативні взаємини, вирішувати конфліктні ситуації чи 

уникати їх, брати на себе відповідальність. Ділові ігри дозволяють напрацювати 

практичні навички та досвід організації важливої колективної справи. 

Прикладом такої діяльності є ділова гра «Випускаємо класну газету», яка за 

умови правильної організації, чіткого розподілу ролей і обов’язків дає 

можливість усім учням спробувати себе в ролі редактора, журналіста, 

дописувача, коректора. Така ігрова діяльність має велике виховне значення, 

оскільки формує колективну етику, взаєморозуміння, підтримку та моральну 

відповідальність за спільну роботу. 

Отже, ігрова діяльність є природним процесом, у якому дитина 

розвивається як особистість та засвоює досвід суспільної поведінки, морально-

етичних норм, правил і загальноприйнятих приписів. У процесі ігрової 

діяльності формуються системні уявлення про добрі справи, хороші вчинки, 

порядність, засуджується підступність, обман, усвідомлюється причетність до 

звичаїв і традицій свого народу. 


